

王连霞身患尿毒症仍坚守教学一线 余生须尽力 来生仍为师

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕
(署名除外)

1月15日,青州市郑母初级中学的老师王连霞正站在讲台上给学生们上物理课,她讲得绘声绘色、条理有序,课堂气氛活跃。看到她在课堂上自信、阳光的样子,很难想象她曾身患尿毒症。2011年,31岁的王连霞被确诊为尿毒症,为了不耽误给学生们上课,她坚持每天在家透析,克服常人难以想象的困难和痛苦,坚守在教育一线。她朴实无华、生动感人的事迹,诠释了为人师表的崇高品德,荣获“山东省教书育人楷模”“山东好人”“潍坊最美教师”等荣誉称号。近日,王连霞被评为“感动潍坊”人物。

“2022年5月份,我顺利完成肾移植手术,身体正在慢慢恢复,气色也越来越好了。”谈及自己的病情,王连霞总是先从好的开始说起。

2011年,31岁的王连霞被确诊为早期尿毒症,用常规药物可以维持。为了不耽误给学生们上课,她隐瞒病情,一边独自对抗疾病,一边坚守在教学一线。2015年,王连霞的病情突然加重,肌酐超高,需要透析治疗,医生建议她最好选择血透,但是等了解到血透需要住院时她犹豫了,问医生还有没有别的选择,医生说腹膜透析可以自己在家做,但治疗效果差一些。王连霞都没想就说:“我选择腹透,自己做!”从此,一根透析用的管子深深地插进她的身体里。

她每天早晨5时多起床,先给自己做完腹膜透析后再去上班,中间每隔3小时更换一次,每天5次。为了方便利用课间更换腹透液,她长期住在离学校较近的娘家,一住就是6年。在这6年里,无情的病魔对她的身心极尽考验,也花光了她不多的积蓄。即便这样,王连霞的精气神也从没萎靡,也没有因为生病而耽误给学生上课。

在工作中,王连霞经常忘了自己是个病人,与学生促膝谈心,做着和其他老师同样的事情,别人也从来没有把她当病号看待。每当体力不支的时候,她就咬咬牙,全靠毅力支撑着。

后来,经媒体报道,王连霞大病坚守三尺讲台的事迹被越来越多的人所知晓,也受到了社会各界的关注和关怀。2020年春节过后,她的病情突然加重,各种并发症都找上门来,需要尽快做肾移植手术。在肾源紧缺的困境中,王连霞依然坚定地守在课堂上。她的事迹深深感动着学生,学生们似乎在一夜之间长大了,他们在课堂上更加专注地听讲,更加听话懂事,他们清澈的眼神里满含着对老师的尊敬和疼爱。

命运曲折,在病情加重的这几年来,王连霞的生命状态却爆发出了惊人的力量,她从一名普通教师变成了同事和学生眼中与病魔斗争的“钢铁战士”,成为“山东省教书育人楷模”。

“我站在讲台上,是一种需要,我需要这份工作来支撑我的精神世界。我能够每天按时上班下班,和同事交流分享业务,教给孩子们知识和做人的道理,便觉得自己还是有个有用的人,这一天对我来说就是幸福的一天,日子也就有盼头。”王连霞说,她爱这个讲台,爱她的学生,她知道自己无法决定生命的长度,所以要竭尽全力拓展生命的宽度和深度。有生之年,她想为这个社会多做点事。

余生须尽力,来生仍为师。“如果一切可以重来,我还是会做出同样的选择,如今的我已经重返课堂,我要为我热爱的教育事业继续默默奉献。”王连霞说。



王连霞每天在家透析。(资料图片)



王连霞辅导学生功课。

榜样力量 更好潍坊 “感动潍坊”人物

她见证我在这座城市的成长

我和晚报的 情缘故事 —1994—2024—

时光荏苒,岁月如歌。当又一次在年终岁尾驻足回首时,不禁感慨时光的匆匆流逝。在这特别的日子,《潍坊晚报》迎来了三十周岁的生日。三十年花开花谢,三十年风雨兼程。作为一份用心记录城市发展、传递时代声音的报纸,《潍坊晚报》在过去三十年的光阴里,为我们带来了无数的感动与回忆。而作为相伴多年的老友,更是见证了我在这个城市的印记和成长。

最美的相遇,总在不经意间。忘不了1998年的秋天,我刚到这个陌生的城市念大学,在学校图书馆里与《潍坊晚报》邂逅,从此开启了一段难解的缘分。每天通过晚报了解到发生在这座城市的大小事,仿佛是每天都在触摸和倾听这座城市跳动的脉搏,同呼吸、共命运的自豪感便力透纸背、油然而生。

及至参加工作,《潍坊晚报》依然如老友般陪伴我左右。出差的路上、工作的间隙,沏一杯香茗,阅读手边的晚报成了每天最佳的放松方式。

忘不了亲戚给我介绍相亲对象时,约定手持当天

《潍坊晚报》为接头“暗号”的兴奋和忐忑。而当年那个一样爱读报的相亲女孩,如今已与我携手相伴二十个年头。

忘不了参加晚报举办“有奖征文大赛”,看到自己的名字出现在获奖名单时的欢呼雀跃。

忘不了孩子牙牙学语时,我和妻子围在她身边朗读当天晚报文章的温馨时刻。从小的耳濡目染,让孩子现在写的诗文经常见诸校报报端。

忘不了每次翻阅珍藏的《潍坊晚报》创刊号时,手抚泛黄的纸张,感慨城市的变迁和时代的发展都浓缩在这份报纸的前世今生里,不禁让人敬佩她的厚重和价值……

一张报,一座城,一份情。在《潍坊晚报》三十周岁生日的重要时间节点里,一幅幅定格在记忆深处的画面穿过厚重的岁月次第呈现,她不仅见证着我在这座城市的青春和成长、奋斗和梦想。更见证着潍坊这座历史名城的繁荣和富强!

《潍坊晚报》,有你真好!

弹指一挥间,潍晚三十年。回首过往,《潍坊晚报》三十年来的辉煌历程令人感慨万千;展望未来,相信《潍坊晚报》将继续秉承初心使命,不断创新,为我们提供更加优质、丰富的精神食粮。让我们共同期待《潍坊晚报》在未来的日子里续写新的辉煌!

三十而立,纸短情长。《潍坊晚报》——我永远的心心老友,生日快乐!
张涛

两名热心大学生 远隔千里献爱心



小丽(左二)穿上了大学生寄来的新羽绒服。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)1月13日,潍坊市乡村振兴志愿者协会临朐中心的志愿者受委托来到临朐县石家河生态经济发展服务中心桥沟村,把两名爱心大学生从千里之外寄来的崭新羽绒服和棉被送到困境学生小丽(化名)手中。

小丽今年上高一,父母离异,她从小跟随爷爷奶奶生活,爷爷去世后,便一直和奶奶相依为命。多年来,志愿者经常上门提供帮助。

2023年暑假期间,临朐当地一位大学生在潍坊市乡村振兴志愿者协会临朐中心实习时,了解到小丽的家庭情况,开学后,他和同学们讲述了暑假的所见所闻。广西的高雅和福建的王程冰得知此事后,决定力所能及地帮助小丽。两人省下自己的部分生活费,精心为小丽挑选羽绒服和棉被,快递到潍坊市乡村振兴志愿者协会临朐中心,委托志愿者将爱心物品送到小丽家中。

这件事虽然看似一件小事,却蕴含着温暖和关爱,对于困境学生来说,更是一种鼓励。两位大学生的善举,传递了温暖与爱的力量。